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Sayı  : 2020/08 
                  İstanbul, 17.04.2020  

Konu: Covit-19 Etkilerinin Azaltılması Hk. 
  

Sayın Yetkili; 

Birçok ülkede ve ülkemizde tesirini gösteren Yeni Koronavirüs (Covid-19) Salgınının Ekonomik ve Sosyal Hayata 
Etkilerinin Azaltılması hakkındaki 7244 sayılı kanun 17.04.2020 tarih ve 31102 sayılı Resmi Gazetede yayınlanarak 
yürürlüğe girmiştir.  

1. Yasal düzenlemede; hazine taşınmazları, turizm tesisleri, milli parklar, belediyelere ait tesisler, Tarım satış 
kooperatifleri, tedaş ve diğer kamu kurumlarına olan borçların üçer ay ertelenmesi, bu sürenin sonunda ertelenen süreye ait 
borçların diğer taksitlerin üzerine eklenmesi, süresi dolan lisans ve belgelere ait hükümler yer almaktadır.  

Faaliyetleri durdurulan veya faaliyette bulunamayan işletmelerin yıllık ilan ve reklam vergileri ile yıllık çevre temizlik 
vergilerinin, faaliyetleri durdurulan veya faaliyette bulunulamayan dönemlere isabet eden kısmı alınmaz. 
 

2. Yasanın 2.Maddesi ile; Dernekler tarafından verilecek bildirim ve beyannameler ile dernek genel kurul toplantıları 
31/7/2020 tarihine kadar ertelenmiştir. Ertelenen genel kurul toplantıları, ertelemenin sona erdiği tarihten itibaren 30 gün 
içinde yapılır. Mevcut organların görev, yetki ve sorumlulukları genel kurula kadar devam eder. 
 

3. Kooperatifler Kanunu kapsamındaki genel kurul toplantıları 31/7/2020 tarihine kadar ertelenir. Ertelenen genel 
kurul toplantıları, ertelemenin sona erdiği tarihten itibaren üç ay içinde yapılır. Mevcut organların görev, yetki ve 
sorumlulukları erteleme süresi sonrasında yapılacak ilk genel kurula kadar devam eder.  
 

4. Yasanın, 7.Maddesi ile; ÜCRETSİZ İZİN ile ilgili düzenleme yapılmıştır. Bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihte 
4857 sayılı kanun gereği iş sözleşmesi bulunmakla birlikte;  

 
- İşveren tarafından ücretsiz izne ayrılan,  
- Kısa çalışma ödeneğinden yararlanamayan,  
- 15/3/2020 tarihinden sonra iş sözleşmesi feshedilen,  
- İşsizlik ödeneğinden yararlanamayan işçilere,  
- Herhangi bir sosyal güvenlik kuruluşundan yaşlılık aylığı almamak kaydıyla;  
- Fesih yapılamayacak süreyi geçmemek üzere,  
- Bu süre içinde ücretsiz izinde bulundukları veya işsiz kaldıkları süre kadar,  
- Fondan günlük 39,24 Türk lirası damga vergisi kesilerek nakdi ücret desteği verilir. 

  
5. Nakit ücret desteği alanların fiilen çalıştıklarının tespiti halinde İŞVERENE, her işçi ve her ay için geçerli asgari 

ücret tutarında idari para cezası uygulanır. Ödenen destek gecikme faizi ile birlikte işverenden geri alınır.  
 
6. Yasanın 8.Maddesi ile; Yeni koronavirüs (Covid-19) sebebiyle işverenlerin yaptıkları zorlayıcı sebep gerekçeli kısa 

çalışma başvuruları için, uygunluk tespitinin tamamlanması beklenmeksizin, işverenlerin beyanı doğrultusunda kısa çalışma 
ödemesi gerçekleştirilir. İşverenin hatalı bilgi ve belge vermesi nedeniyle yapılan fazla ve yersiz ödemeler, yasal faizi ile 
birlikte işverenden tahsil edilir. 

7. Yasanın 9.Maddesi ile; her türlü iş veya hizmet sözleşmesi, bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihten itibaren üç ay 
süreyle 25 inci maddenin birinci fıkrasının (II) numaralı bendinde ve diğer kanunların ilgili hükümlerinde yer alan ahlak 
ve iyi niyet kurallarına uymayan haller ve benzeri sebepler dışında işveren tarafından feshedilemez.  

 
8. Bu maddenin yürürlüğe girdiği (17.04.2020) tarihten itibaren üç aylık süreyi geçmemek üzere işveren işçiyi 

tamamen veya kısmen ücretsiz izne ayırabilir. Nakti ücretsiz izin desteği; 17.04.2020-17.07.2020 tarihleri arasında 
yapılacaktır. Bu madde kapsamında ücretsiz izne ayrılmak, işçiye haklı nedene dayanarak sözleşmeyi fesih 
hakkı vermez. 
 

9. Bu madde hükümlerine aykırı olarak iş sözleşmesini fesheden işveren veya işveren vekiline, sözleşmesi feshedilen 
her işçi için fiilin işlendiği tarihteki aylık brüt asgari ücret tutarında idari para cezası verilir. 

 

Bu sıkıntılı günlerin hep beraber atlatılmasında gereken hassasiyetin gösterilmesini hatırlatır, 

işlerinizde başarılar dileriz. 
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